PROCESO SELECTIVO PARA LA PROVISION DE UNA PLAZA DE
TITULADO/A SUPERIOR LICENCIADO/A EN ECONOMICAS, (IDEPA), EN
TURNO DE ACCESO LIBRE Y REGIMEN DE CONTRATACION LABORAL
POR TIEMPO INDEFINIDO (BOPA DE 05/03/2009).
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PRIMERA PRUEBA
ADVERTENCIAS

No abra este cuestionario hasta que se le indique.
Si observa alguna anomalia en la impresidn del cuestionario solicite su sustitucion.
S6lo se calificaran las respuestas marcadas en la “hoja de examen™.

Debera sefialar la respuesta correcta marcando la opcidn elegida tal y como se indica en el reverso de
la hoja de examen.

La “hoja de examen” debe ser cubierta necesariamente con boligrafo azul o negro (nunca lapiz,
rotulador o cualquier otro medio de escritura). Y no podra ser escrita, firmada o sefialada fuera de los
espacios de contestacion, a efectos de preservar el anonimato, |

Sélo dispondra de una “hoja de examen™. Compruebe siempre que el nimero de respuesta que sefiale
en la “hoja de examen” es el que corresponde al numero de pregunta del cuestionario. No podra
emplearse ningln tipo de corrector en caso de error a la hora de contestar la pregunta, debiendo
cubrirse exclusivamente en la forma en la que se indique.

En cada pregunta sélo puede aparecer marcada como correcta una de las cuatro respuestas posibles
identificadas bajo las letras A, B, C o D. Cualquier pregunta que tenga mas de una respuesta sefialada
como correcia serd considerada nula.

Este cuestionario puede utilizarlo en su totatidad como borrador y llevarlo al finalizar el gjercicio.

Este cuestionario consta de 80 preguntas mas 10 preguntas adicionales de reserva. Las preguntas
deben ser contestadas en la “hoja de examen” entre los nimeros 1y 90.

. Eltiempo de que se dispone para la realizacion de esta prueba es de 90 minutos, contados a partir del

momento en que expresamente se indique el comienzo. Transcurrido éste, todas las personas dejaran
inmediatamente de escribir.

Una vez iniciado el ejercicio no se podra abandonar el aula hasta Ia finalizacién de la prueba. Si lo
hace se le anulard el examen y se le recogerd tanto la “hoja de examen”, como el cuestionario de
preguntas.

De acuerdo con la base sexta de la convocatoria, cada pregunta contestada correctamente se valorarg
en positivo, la pregunta no contestada o en su caso anulada, no tendré valoracién alguna y la pregunta
con contestacién errénea se penalizard con la tercera parte del valor asignado a la contestacion
correcta.

Esta prueba, de caracter obligatorie y eliminatorio se calificard de 0 a 20 puntos, siendo necesario
para superar el ejercicio obtener un minimo de 10 puntos. El Tribunal determinars, de forma
independiente para cada turno, el nimero de respuestas correctas netas necesarias para alcanzar la
calificacién minima de 10 puntos con anterioridad 2 la identificacion de los aspirantes.

Este cuestionario consta de 23 pdginas incluida esta cardtula. Cuando se le indique, debers
comprobar que el mismo estd completo levantando Gnicamente la esquina inferior derecha de su
cuadernillo.

Informacién en la pagina Web del IAAP (www.asturias.es/iaap) y en los tablones de anuncios del
IAAP, C/ Julidn Claveria, N® 11, Oviedo y del Servicio de Atencién Ciudadana. Edifico EASMU, C/
Coronel Aranda, S/N Planta Plaza.

Teléfono del Servicio de Atencion Ciudadana: 012 y 985 27 91 00 para llamadas realizadas desde
fuera del Principado de Asturias.

No se permite ¢l uso de calculadora, libro ni documentacién alguna, mévil o ningiin otro dispositivo
electrénico. Tampoco esta permitido copiar, hablar o fumar.






1) De conformidad con lo establecido en la Ley 38/2003, de 17 de noviembre,
General de Subvenciones, el plazo maximo para resolver y notificar la
resolucion del procedimiento de reintegro sera de:

a) 3 meses desde la fecha de acuerdo de iniciacién, salvo suspension o ampliacion.
b) 6 meses desde la fecha de acuerdo de iniciacién, salvo suspensién o ampliacion.
c) 9 meses desde la fecha de acuerdo de iniciacién, salvo suspensién o ampliacion.
d) 12 meses desde la fecha de acuerdo de iniciacion, salvo suspension o ampliacion.

2) Las actuales Directrices sobre ayudas estatales de finalidad Regional NO
seran de aplicacion a:

a} Las ayudas regicnales a la construccién naval.

b) La ayuda regional a la inversidon para redes de banda ancha.

c) Las ayudas estatales concedidas a aeropuertos.

d) La ayuda regionai a la inversidn para infraestructuras de investigacion.

3) El articulo 176 del Tratado de Funcionamiento de fa Unién Europea (TFUE)
establece que el Fondo Europeo de Desarrollo Regional (FEDER) estara

destinado:
a) A la promocion de actuaciones en materia de desarrolio econémico y social.
b) Al desarrollo de politicas de convergencia de las regiones.

c) A la ejecucion de politicas encaminadas a enfrentar los desafios estructurales de
la globalizacion de la economia.

d) A contribuir a la correccién de los principales desequilibrios regionales dentro de
la Unidn mediante una participacién en el desarrollo y en el ajuste estructural de ias
regiones menos desarrolladas y en la reconversion de las regiones industriales en
declive.

4) ¢ Qué tipo de norma aprob6 los estatutos de organizacién y funcionamiento
del Instituto de Desarrollo Econémico del Principado de Asturias (IDEPA)?:

a) Resolucién del Consejero competente en materia de promocién econémica e
industrial.

b) Decreto del Consejo de Gobierno.
c) Ley autondmica.
d) Acuerdo del Consejo Rector del IDEPA.



5) De conformidad con lo establecido en el articulo 4 del Decreto 71/1992, de 29
de octubre, por el que se regula el régimen general de concesiéon de
subvenciones en el Principado de Asturias, ¢cual de las siguientes NO es una
obligacién del beneficiario?:

a) Someterse a las actuaciones de comprobacién a efectuar por el drgano
concedente y a las de control financiero que correspondan a la Intervencién General
del Principado de Asturias.

b) Comunicar al érgano concedente la obtencion de créditos bancarios para la
misma finalidad.

c) Hallarse al corriente de sus obligaciones tributarias y con la Seguridad Social.

d) Hacer constar en toda informacién o publicidad que se efectlie de la actividad,
que la misma esta subvencionada por el Principado de Asturias.

6) Las ayudas de minimis pueden concederse:
a) Sélo a los proyectos iniciados con posterioridad a la solicitud de la ayuda.

b) Tanto a proyectos iniciados antes o después de la solicitud, pues no se exige el
efecto incentivador.

c) Solo excepcionalmente a proyectos iniciados antes de la solicitud de la ayuda,
cuando encaje en los supuestos tasados al efecto por la Comisién Europea.

d) Séio a proyectos ya concluidos al tiempo de la solicitud de la subvencion.

7) La competencia en el ambito de la cohesidn econémica, social y territorial
en la Union Europea es:

a) Exclusiva de la Union.

b) Compartida entra la Unién y los Estados miembros.
c) Compartida entre la Unién y las Regiones.

d) Exclusiva de los Estados miembros.

8) El érgano de contratacién del instituto de Desarrolio Econémico del
Principado de Asturias (IDEPA) es:

a) El Consejo Rector del IDEPA.
b) El Presidente del IDEPA.

c) El Presidente del |DEPA, precisando la aprobacion del Consejo de Gobierno
cuando, por razén de la cuantia, corresponda a éste autorizar el gasto.

d) El Director General del IDEPA, precisando la aprobacién del Presidente o del
Consejo de Gobierno cuando, por razén de la cuantia, corresponda a éstos autorizar
el gasto.



9) ¢ Cual fue el marco temporal dei Acuerdo para la Competitividad, el Empleo y
el Bienestar Social en Asturias (ACEBA)?:

a) 2006-2011.
b) 2008-2011.
c) 2008-2012.
d) 2010-2014.

10) La concesion o denegacién de una subvencién:
a) Ha de notificarse individualmente a cada uno de los solicitantes en todo caso.

b) Puede publicarse mediante una Resolucion Unica si asi lo prevén las bases
reguladoras, computandose los plazos para recurrir desde la fecha de la publicacién.

c) Ha de notificarse individuaimente al interesado, en todo caso, si la resoluciéon es
denegatoria.

d) Sdlo puede incorporarse a una Resolucién Unica a efectos de publicidad, pero los
plazos para recurrir han de computarse en todo caso desde la comunicacién
individual.

11) La actividad de la Sociedad Regional de Promocién del Principado de
Asturias consiste en impulsar el desarrollo de proyectos de inversién
ejecutados por empresas asturianas:

a) A traveés de la participacion minoritaria y temporal en su capital social y de la
concesion de préstamos.

b) A través de la participacién permanente en su capital social.

c) A traveés de la participacion minoritaria y temporal en su capital social y de la
concesion de subvenciones.

d) A través de apoyo tecnolégico.

12) ¢Cual(es) de los siguientes contratos estan sujetos a legislacién
armonizada?:

a) Un contrato de colaboracién pulblico privada celebrado por un organismo
auténomo cuyo valor estimado sea de 130.000 euros.

b) Un contrato de obras celebrado por la Consejeria de Infraestructuras para la
construccion de un poligono industrial cuyo valor estimado sea de 130.000 euros.

¢) Un contrato de suministro celebrado por la mercantil VIPASA, cuyo valor
estimado sea de 130.000 euros.

d) Todos los contratos anteriores.



13) El articulo 49 del Tratado de la Union Europea establece el procedimiento
de solicitud de ingreso en la UE, mientras que los criterios que se deben
cumplir para ser admitido se fijaron en el Consejo Europeo de Copenhague de
1993 y son:

a) Instituciones democraticas estables, imperio de la ley y respeto a los Derechos
Humanos y las minorias, superavit de las cuentas publicas y capacidad del
candidato de asumir las obligaciones de adhesion, incluida la observancia de los
fines de la Unidn Politica, Econémica y Monetaria.

b) Instituciones democraticas estables, imperio de la ley y respeto a los Derechos
Humanos y las minorias, economia de mercado y capacidad del candidato de
asumir las obligaciones de adhesion, incluida la observancia de los fines de la Unién

Politica, Econdmica y Monetaria.

c) Instituciones democréticas estables, imperio de la ley y respeto a los Derechos
Humanos y las minorias, superavit de las cuentas pUblicas, economia de mercado y
capacidad del candidato de asumir las obligaciones de adhesion, inciuida la
observancia de los fines de la Unién Politica, Econdmica y Monetaria.

d) Todas las respuestas anteriores son incorrectas.

14) La prérroga de un convenio de colaboracion suscrito entre el Principado
de Asturias, a través de la Consejeria de Economia y Empleo, y el Ministerio
de Economia y Competitividad en relacion con la mejora de fa competitividad
de las empresas a través de la innovacién, y en lo que concierne a la
Administracién Autonémica debera ser suscrito:

a) Por el titular de la Consejeria de Economia y Empleo en todo caso, pues ostenta
la competencia material sobre los asuntos que constituyen el objeto del convenio.

b) Por el titular de la Consejeria de Economia y Empleo si ha sido designado
especificamente para ello por el Consejo de Gobierno.

c) Por el Presidente del IDEPA, pues la mejora de la competitividad a través de ia
innovacion es uno de sus programas de actuacion.

d) Todas las respuestas anteriores son incorrectas.

15) En relacién con el procedimiento administrativo, la caducidad como forma
de terminacion del procedimiento implica que:

a) En los procedimientos iniciados a instancia de los interesados, la caducidad
opera ope legis ante la inactividad de aquéllos, sin necesidad de requerimiento por
parte de la Administracion.

b) Tratandose de expedientes sancionadores iniciados de oficio, la caducidad del
expediente sancionador impide la apertura de un nuevo expediente sancionador
(prohibicion de! bis in idem), sin perjuicio de la exigencia de responsabilidad al
funcionario causante de la misma.

¢) La resolucién que declare la caducidad del expediente se rige por los tramites de
los incidentes y por lo tanto contra ella no cabe recurso alguno.

d) Todas las respuestas anteriores son incorrectas.



16) EI objeto de los contratos del sector piblico:
a) Debe ser determinado, no siendo posible variar su contenido una vez adjudicado.

b) No podra fraccionarse con la finalidad de disminuir la cuantia del mismo y eludir
asi los requisitos de publicidad o los relativos al procedimiento de adjudicacién que

correspondan.

c) No es necesario que figure en los pliegos, pero debe figurar de forma detallada en
el documento en el que se formalice el contrato.

d) Todas las respuestas anteriores son correctas.

17) ¢Qué instituciones comunitarias intervienen en el procedimiento de
elaboracién y aprobacion del presupuesto comunitario?

a) La Comision y el Consejo.
b) La Comisién, el Consejo y el Parlamento.

c) La Comisién, el Consejo, el Parlamento y el Tribunal de Justicia de la Unién
Europea.

d) La Comisién, el Consejo, el Parlamento, el Tribunal de Justicia de la Unién
Europea y el Comité de las Regiones.

18) La empresa Desarrolios Energéticos de Asturias S.A., precisa acreditar las
subvenciones que ha recibido en materia de eficiencia energética. ;Como
debera solicitar la certificacion administrativa para poder acreditarlas?

a) Mediante solicitud presentada ante la Direccién General de Industria pues este es
el érgano competente para expedir la certificacion.

b) Por escrito sin ninguna formalidad especifica, que podra presentar si asi le fuera
mas comodo, en el registro de cualquier ayuntamiento.

c) Por escrito que debera presentar necesariamente en el registro propio de la
Consejeria de Economia y Empleo, por ser la competente por razén de la materia.

d) Todas las respuestas anteriores son incorrectas.

19) En relacién a la practica de prueba en el procedimiento administrativo,
sefale la respuesta correcta:

a) En los procedimientos iniciados de oficio solo la Administracion podra proponer y
practicar las pruebas que considere necesarias.

b) En los procedimientos iniciados a instancia de parte, la Administracion esta
obligada a practicar las pruebas propuestas por los interesados.

¢) El instructor del procedimiento solo podra rechazar las pruebas propuestas por
los interesados cuando sean manifiestamente improcedentes o innecesarias,

mediante resolucion motivada.
d) Todas las respuestas anteriores son correctas.



20) En relacién con el precio de los contratos, gcual de las siguientes
afirmaciones es la correcta:

a) En los confratos del sector plblico nunca podra preverse que la totalidad o parte
del precio sea satisfecho en moneda distinta del euro.

b) El Texto Refundido de la Ley de Contratos del Sector Publico prohibe, sin
excepcion, la celebracion de contratos administrativos con precios provisionales.

c) El valor estimado de los contratos vendra determinado por el importe total, sin
incluir el impuesto sobre el Valor Afiadido.

d) Todas las respuestas anteriores son correctas.

21) Las directivas comunitarias:

a) Tienen alcance general, no obligan en todas sus partes pero si son directamente
aplicables en cada Estado miembro.

b) Tienen alcance general, obligan en todas sus partes y son directamente
aplicables en cada Estado miembro.

c) Obligan al Estado miembro al que van dirigidas y han de ser objeto de
transposicion al Derecho nacional.

d) No son vinculantes hasta que no hayan sido objeto de transposicion al Derecho
nacional, y hasta entonces no crean derechos ni obligaciones para los destinatarios.

22) Al presentar una solicitud a través del registro telematico del Principado
de Asturias:

a) Se emitira automaticamente un recibo acreditativo de la presentacion.

b) No es precisa la emision de recibo acreditativo, pues lo que se pretende con el
uso de medios telematicos por parte de las Administraciones Publicas es la
simplificacion administrativa y la eliminacién de burocracias.

c) No es precisa la emision de recibo acreditativo si la solicitud esta soportada en los
formularios electronicos y utiliza el sistema de identificacion y firma electronica
admitidos reglamentariamente.

d) Todas las respuestas anteriores son incorrectas.

23) Un empresario ha visto desestimada su solicitud de subvencion en virtud
de la correspondiente Resolucién del Presidente del IDEPA y no estando
conforme con ella decide impugnarla en derecho, ;a través de que vias
juridicas podra hacerio?:

a) Mediante recurso de alzada presentado en el plazo de un mes ante el titular de la
Consejeria a la cual se encuentra dependiente o vinculado el IDEPA (actualmente la
Consejeria de Economia y Empleo).

b) Presentando recurso directamente ante el Presidente del IDEPA, en el plazo de
un mes.

c) Directamente ante la Sala de lo contencioso-administrativo del Tribunal Superior
de Justicia de Asturias, en el plazo de dos meses.

d) Las resoluciones dictadas por el Presidente del IDEPA no son susceptibles de
recurso en via administrativa.



24) Senale la respuesta correcta en relacién con los criterios de adjudicacién
de los confratos del sector publico:

a) Cuando solo se utilice un criterio de adjudicacion, éste ha de ser necesariamente,
la duracion del plazo de ejecucién o entrega de la prestacion.

b) Para la valoracion de |as proposiciones debera atenderse a criterios directamente
vinculados al objeto del contrato.

c) El Texto Refundido de la Ley de Contratos del Sector Publico prohibe la
utilizacién de criterios cuya utilizacién dependa de un juicio de valor.

d) Todas las respuestas anteriores son correctas.

25) La competencia en materia de Relaciones Internacionales:

a) Es exclusiva del Estado.

b) El Estado se reserva la legislacién basica y a las Comunidades Auténomas les
corresponde el desarrollo legislativo y la ejecucion.

c) Es exclusiva de las Comunidades Auténomas.

d) Es exclusiva de aquellas Comunidades Autbnomas cuyos Estatutos de
Autonomia asi lo prevean de forma expresa.

26) La utilizacién del registro telematico:

a) Es voluntaria siempre y en todo caso, pues la Ley 11/2007, de 22 de junio, de
acceso electronico de los ciudadanos a los Servicios Pablicos, configura el acceso
de los ciudadanos a los servicios plblicos como un derecho gque les asiste, a fin de
facilitar y simplificar las relaciones con las administraciones publicas.

b) Es voluntaria para los ciudadanos, salvo que reglamentariamente se establezca o
infiera la utilizaciéon de un medio no electrénico.

c) Es voluntaria para los ciudadanos, pero la opcidon de comunicarse por dicho
medio con la administracién vincula al ciudadano, y ya no podra en los sucesivos
tramites derivados de ese procedimiento optar por otro medio distinto del
inicialmente elegido.

d) Todas las respuestas anteriores son incorrectas.

27) Entre los factores que explican el crecimiento del sector servicios en la
economia espaifiola se encuentran:

a) Su alta elasticidad renta, su intensidad en mano de obra y la externalizacién de
actividades.

b) Su baja elasticidad renta, su intensidad en mano de obra y la externalizacion de
actividades.

c) Su alta elasticidad renta, su intensidad en capital y la externalizacion de
actividades.

d) Su baja elasticidad renta, su intensidad en capital y la externalizacién de
actividades.



28) Respecto a los objetivos prioritarios establecidos en el VI Programa de
Medio Ambiente, en Espafia en la ultima década se ha observado:

a) Una mejoria en la emisién de gases de efecto invernadero y un empeoramiento
en los accidentes industriales con sustancias peligrosas.

b) Un empeoramiento en la emision de gases de efecto invernadero y una mejoria
en los accidentes industriales con sustancias peligrosas.

¢} Una mejoria tanto en la emision de gases de efecto invernadero como en los
accidentes industriales con sustancias peligrosas.

d) Un empeoramiento tanto en la emision de gases de efecto invernadero como en
los accidentes industriales con sustancias peligrosas,

29) El Control del Presupuesto Operativo de 1a empresa NO se efectiia sobre:
a) Los ingresos.

b) La produccién.

c) Los gastos de distribucion y administracién

d) Las inversiones.

30) Atendiendo al tamafio de las empresas, éstas pueden clasificarse en
PYMES y grandes empresas. A su vez, dentro de las primeras distinguimos:

a) Microempresas (de hasta 9 empleados), pequefias empresas (de 10 a 49
empleados) y medianas empresas (de 50 hasta 249 empleados).

b) Microempresas (de hasta 10 empleados), pequefias empresas (de 11 a 49
empleados) y medianas empresas (de 50 hasta 250 empleados).

¢) Microempresas (de hasta 9 empleados), pequefias empresas (de 10 a 49
empleados) y medianas empresas (de 50 hasta 299 empleados).

d) Microempresas (de hasta 10 empleados), pequefias empresas (de 11 a 50
empleados) y medianas empresas (de 51 hasta 250 empleados).

31) EI EBITDA de una empresa se calcula a partir del resultado final de
explotacion:

a) Incorporando intereses, impuestos, depreciaciones y amortizaciones.

b) Sin incorporar intereses, impuestos y depreciaciones pero sl amortizaciones.
c) Sin incorporar intereses e impuestos pero si depreciaciones y amortizaciones.
d) Sin incorporar infereses, impuestos, depreciaciones y amortizaciones.



32) Si se clasifican las manufacturas en tradicionales, intermedias vy
avanzadas, segun su intensidad tecnoiégica y crecimiento de la demanda, la
cobertura de su comercio exterior muestra:

a) Superavit en manufacturas tradicionales y déficit en las avanzadas y en las
intermedias.

b} Déficit en las manufacturas avanzadas, en las intermedias y en las tradicionales.

c) Superavit en las manufacturas tradicionales e intermedias y déficit en las
avanzadas.

d} Déficit en todas ellas.
33) Los principales factores que explican en la actualidad el grado de

infrautilizacion de la capacidad productiva de los sectores de bienes
intermedios en Asturias, son:

a) Las dificultades de financiacién y falta de mano de obra.

b) La debilidad de la demanda interior y la insuficiencia de las exportaciones.
¢) La insuficiencia de equipo instalado y de materias primas.

d) Todas las respuestas anteriores son correctas.

34) El menor esfuerzo en I+D en Espafia, comparado con la media de la UE, se
debe a:

a) Una participacion inferior del sector empresarial y de las universidades y un valor
similar en la participacién de las administraciones publicas.

b) Una participacién superior del sector empresarial y de las universidades y un valor
inferior en la participacién de las administraciones publicas.

¢) Una participacion inferior del sector empresarial y de las administraciones publicas
y un valor superior en la participacion de las universidades.

d) Una participaciéon superior de las administraciones publicas y las universidades y
un valor similar en la participacién del sector empresarial.

35) En la determinacién de la rentabilidad que los accionistas quieren obtener
al afrontar un determinado proyecto de inversién de acuerdo con el modelo
denominado Capital Asset Pricing Model, ; cual de las siguientes afirmaciones
es correcta?:

a) Si la beta del proyecto es distinta a la beta de la empresa, el modelo no tiene
solucién real.

b) La beta refleja un riesgo asistematico y su valor es 1 para el caso de las
inversiones sin riesgo.

¢) El coste del capital incorpora el riesgo del proyecto en relacion con el mercado a
traves del coeficiente beta.

d) Todas las respuestas anteriores son correctas.
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36) Entre las caracteristicas que definen el mercado de la construccion (en
particular, el de la vivienda}, se encuentran las siguientes:

a) Competencia deslocalizada y elevados costes de transaccion.
b) Oferta fija a largo plazo y demanda estratificada.

c) Ajustes ineficientes y asimétricos.

d) Demanda estratificada y bajos costes de transaccion.

37) ¢Cual es, por norma general, el requisito de edad exigido para la
formalizacién de un contrato de trabajo para la formacion y el aprendizaje?

a) Ser mayor de dieciocho y menor de treinta afios.

b) Ser mayor de dieciséis y menor de treinta afios.

¢) Ser mayor de dieciocho y menor de veinticinco afos.
d) Ser mayor de dieciséis y menor de veinticinco afios.

38) Seiiale las fases de la direccion estrategica:

a) El analisis, la formulacion, la implantacion y el control de la estrategia.
b) El analisis, la formulacion, la distribucion y el control de [a estrategia.

¢) El analisis, la comunicacion, 1a implantacién y el control de la estrategia.
d) El analisis, la comunicacion, la distribucién y el control de la estrategia.

39) El “déficit tarifario” del sector eléctrico se debe a:

a) La diferencia entre los costes de transporte y de distribucion eléctrica.
b) La diferencia entre los costes de prod uccién de las diversas fuentes.
c) La elevada concentracion empresarial del sector eléctrico.

d) La diferencia entre las tarifas reguladas y los costes reconocidos.

40) El comportamiento de la productividad del sector servicios de la economia
espafiola, explica:

a) La superior evolucién de sus precios relativos y la caida de su empleo.

b) La inferior evolucién de sus precios relativos y el crecimiento de su empleo.
¢) La superior evolucién de sus precios relativos y el crecimiento de su empleo.
d) La inferior evolucion de sus precios refativos y la caida de su empleo.

41) La financiacién interna o autofinanciacién de la empresa forma parte de su:
a) Activo, concretamente de su Activo circulante.

b) Pasivo, concretamente de su Patrimonio Neto.

c) Pasivo, concretamente de su Pasivo circulante.

d) Pasivo, concretamente de su Pasivo no circulante.
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42) De acuerdo con lo establecido en el articulo 51 del Estatuto de los
Trabajadores, se entendera por despido colectivo la extincion de contratos de
trabajo fundada en causas econémicas, técnicas, organizativas o de
produccién cuando, en un periodo de noventa dias, la extincidon afecte al

menocs a:

a) 10 trabajadores, en las empresas que ocupen menos de 100 trabajadores; el 10%
del n° de trabajadores de la empresa en aquéllas que ocupen entre 100 y 300
trabajadores; 30 trabajadores en las empresas que ocupen mas de 300.

b) 15 trabajadores, en las empresas que ocupen menos de 100 trabajadores; el 15%
del n° de trabajadores de la empresa en aquéllas que ocupen entre 100 y 300
trabajadores; 45 trabajadores en las empresas que ocupen mas de 300.

c) 20 trabajadores, en las empresas que ocupen menos de 100 trabajadores; el 20%
del n° de trabajadores de la empresa en aquéllas que ocupen entre 100 y 300
trabajadores; 60 trabajadores en las empresas que ocupen mas de 300.

d) 25 trabajadores, en las empresas que ocupen menos de 100 trabajadores; el 25%
del n° de trabajadores de la empresa en aquéllas que ocupen entre 100 y 300
trabajadores; 75 trabajadores en las empresas que ocupen mas de 300.

43) La CNAE-2009 clasifica a las empresas segin su actividad econémica. El
tercer digito de esta clasificacion se corresponde con:

a) La division.
b) La clase.
c) La seccidn.
d) El grupo.

44) El siguiente ratio (Beneficio Neto / Fondos Propios) mide:
a) La rentabilidad econémica de una empresa.

b) La rentabilidad financiera de una empresa.

c) El apalancamiento financiero de una empresa.

d) El punto muerto de una empresa.

45} En la evolucién del sector agrario espafiol en las dos Gltimas décadas se
observa un:

a) Ritmo inferior de aumento de los precios, crecimiento superior al del conjunto de
la economia y creciente integracién externa.

b) Ritmo superior de aumento de los precios, crecimiento inferior al del conjunto de
la economia y menor integracion externa.

¢) Crecimiento superior al del conjunto de la economia, ritmo inferior de aumento de
los precios y menor integracién externa.

d) Crecimiento inferior al del conjunto de la economia, ritmo inferior de aumento de
ios precios y creciente integracion externa.



46) La implantacion y penetracion de las TIC en las empresas asturianas:

a) Cuenta con un buen nivel de equipamiento de hardware y un escaso nivel de
utilizacién de herramientas de software avanzadas.

b) Cuenta con un bajo nivel de equipamiento de hardware y un buen nivel de
utilizacién de herramientas de software avanzadas.

c) Cuenta con un bajo nivel de ambos.
d) Cuenta con un buen nivel de ambos

47) En los Utiltimos arios, las Comunidades Auténomas que han presentado un
mayor nimero de solicitudes de patentes, han sido:

a) Catalufia, Madrid y Valencia.

b) Catalufia, Madrid y Pais Vasco.
¢) Catalufia, Madrid y Andalucia.

d) Catalufia, Pais Vasco y Valencia.

48) Una empresa esta analizando dos alternativas de inversién diferentes. El
director financiero al valorarlas ha calculado que la tasa de corte de Fisher se
sitia en el 12,25%. Ello significa que: -

a) Si el tipo de descuento requerido para realizar la inversion es del 12,25%, el
método tradicional dei valor capital o VAN de jos FCL no resultara operativo para
tomar la decision.

b) Debera seleccionarse la inversion cuya TIR se sitie mas cerca de dicha tasa de
corte.

¢} El proyecto sélo crea valor para la empresa si su TIR es superior al 12,25%

d) Todas las respuestas anteriores son correctas.

49) La Ley 25/2009, de 22 de diciembre, de modificacién de diversas leyes para
su adaptacién a la Ley sobre el libre acceso a las actividades de servicios y su
gjercicio, modifica la Ley de Industria y crea un Registro Integrado Industrial
en el que deberan constar, como minimo, algunos de los siguientes datos:

a) Domicilio, actividad principal y nimero de trabajadores de la empresa.
b) Denominacion y domicilio de la empresa.

¢) Actividad principal y nimero de trabajadores de la empresa.

d) Todas las respuestas anteriores son incorrectas.
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50) Las amortizaciones técnicas constituyen una fuente de recursos
financieros para la empresa. En determinados supuestos, estas
amortizaciones permiten la expansion de la empresa, pero para ello la empresa
ha de estar:

a) En fase de crecimiento.

b) En fase de estancamiento.

c) En fase de recesion.

d) En fase de reduccién de su activo.

51) Senale cual de las siguientes frases es la correcta:

a) El presupuesto operativo describe los planes vinculados a las actividades propias
de la explotacion prevista para un determinado periodo de tiempo, normalmente el
ano.

b) El presupuesto de inversiones tiene su origen en la planificacion a corto plazo.

c} La caracteristica principal de la elaboracion del presupuesto por programas
consiste en que se inicia la formulacién de los presupuestos de gastos a partir de
cero.

d) La caracteristica principal de la elaboracion del presupuesto por programas
consiste en que se inicia la formulacién de los presupuestos de ingresos a partir de
cero.

52) La importancia del sector de la construccién en el conjunto de la economia
espanola, durante los Gitimos afios de crisis, ha experimentado:

a) Un aumento del porcentaje de la Formacion Bruta de Capital Fijo sobre el PIB y
una disminucién de la productividad.

b) Una disminucién del porcentaje de la Formacién Bruta de Capital Fijo sobre el PIB
y un aumento de la productividad.

c) Una disminuci6n tanto del porcentaje de la Formacion Bruta de Capital Fijo sobre
el PIB como de la productividad.

d) Un aumento tanto del porcentaje de la Formacion Bruta de Capital Fijo sobre el
PIB como de la productividad.

53) En el comportamiento del sector exterior de la economia espariola durante
el periodo de crisis se observa que:

a) Ha empeorado el saldo de la balanza de transferencias y de rentas y mejorado el
de la balanza comercial.

b) Ha empeorado el saldo de la balanza comercial y de servicios y mejorado el de la
balanza de fransferencias.

c) Ha empeorado el saldo de la balanza de rentas y mejorado el de |a balanza de
transferencias y de la balanza comercial.

d) Han empeorado todas las balanzas anteriores.
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54) En relacién con la corriente de pensamiento organizativo empresarial
denominada “Escuela de Relaciones Humanas”, icual de las siguientes
afirmaciones es correcta?:

a) Una de sus principales figuras fue Frederick Winslow Taylor, con las aportaciones
recogidas en su libro “Principios de la Administracion Cientifica”.

b) Parte de los experimentos desarrollades por Elton Mayo en la planta de [a
Western Electric Co sobre mejoras ambientales.

c) Considera, siguiendo al Profesor Ouchi, que la administracién de las empresas
debe basarse en el sentido de responsabilidad comunitaria tipico de la empresa

japonesa.
d) Todas las respuestas anteriores son correctas.

55) De acuerdo con lo establecido en el Estatuto de los Trabajadores, se
entiende que concurren causas econdmicas para promover el despido
colectivo de trabajadores, cuando de los resultados de la empresa se
desprenda una situacion econdémica negativa, en casos tales como Ia
existencia de pérdidas actuales o previstas, o la disminucién persistente de su
nivel de ingresos ordinarios o ventas. En todo caso, se entendera que la
disminucién es persistente si:

a) Durante dos trimestres consecutivos el nivel de ingresos ordinarios o ventas de
cada trimestre es inferior al registrado en el mismo trimestre del afio anterior.

b) Durante tres trimestres consecutivos el nivel de ingresos ordinarios o ventas de
cada trimestre es inferior al registrado en el mismo trimestre del afio anterior.

c) Durante un afio el nivel de ingresos ordinarios o ventas de cada uno de los
trimestres del afio es inferior al registrado en la media de los trimestres del afio

anterior.

d) Durante un afio el nivel de ingresos ordinarios o ventas es inferior al registrado en
cada uno los dos afios anteriores.

56) ¢ Cuantos miembros integran el Plenario del Consejo de Seguridad y Sajud
en el Trabajo del Principado de Asturias?:

a) El Presidente, el Vicepresidente y 18 vocales, asistidos por el titular de la
Secretaria del Consejo.

b) El Presidente, el Vicepresidente y 20 vocales, asistidos por el titular de la
Secretaria del Consejo.

c) El Presidente, el Vicepresidente y 22 vocales, asistidos por el titular de la
Secretaria del Consejo.

d) El Presidente, el Vicepresidente y 24 vocales, asistidos por el titular de la
Secretaria del Consejo.
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57) Los Sindicos que integran la Sindicatura de Cuentas:

a) Son elegidos por la Junta General del Principado por mayoria de dos tercios y
nombrados por Decreto del Consejo de Gobierno del Principado de Asturias.

b) Son elegidos por la Junta General del Principado por mayoria de tres quintos y
nombrados por Decreto del Consejo de Gobierno del Principado de Asturias.

c¢) Son elegidos por la Junta General del Principado por mayoria de dos tercios y
nombrados por Decreto del Presidente del Principado de Asturias.

d) Son elegidos por la Junta General del Principado por mayoria de tres quintos y
nombrados por Decreto del Presidente del Principado de Asturias.

58) Las acciones sin voto en una sociedad anénima:

a) Constituyen una especificidad propia de las sociedades andénimas, no estando
previsto para otros tipos societarios.

b) Otorgan a sus titulares el derecho a optar por un dividendo minimo garantizado
como ailternativa al dividendo aprobado con caracter general para el conjunto de

todas las acciones.

¢) No podran agruparse a los efectos de la designacién de vocales del Consejo de
administracion por el sistema de representacion proporcional.

d) Todas las respuestas anteriores son correctas.

59) De acuerdo con el Real Decreto 201/2010, de 26 de febrero, por el que se
regula el ejercicio de la actividad comercial en régimen de franquicia y la
comunicacién de datos al registro de franquiciadores, ;cual de las siguientes
relaciones juridicas no tendra la consideracion de franquicia?:

a) La concesidn de una licencia de fabricacion.
b) La cesion de una marca registrada para utilizarla en una determinada zona.
c) La transferencia de tecnologia.

d) Ninguna de las anteriores.

60) ¢Quiénes de los siguientes pueden nombrar auditores de las cuentas de
las sociedades de capital?:

a) Los administradores de la sociedad.

b) El registrador de la propiedad de la provincia en la que la sociedad tenga su
sede.

c) El comisario del Sindicato de obligacionistas.
d) Todas las respuestas anteriores son incorrectas.
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61) El Plan General de Contabilidad delimita el Patrimonio Neto de una
sociedad anénima:

a) Recogiendo, entre otras partidas, la totalidad del capital escriturado y si no
estuviera totalmente desembolsado, los dividendos pasivos se recogen en el activo
del balance en la cuenta accionistas (socios) por desembolsos no exigidos,
reflejando asi el derecho que tiene la sociedad frente a ellos.

b) Sefialando que constituye la parte residual de los activos de la empresa, una vez
deducidos todos sus pasivos, lo que incluye [as aportaciones realizadas, ya sea en
el momento de su constitucion o en otros posteriores, por sus socios o propietarios,
que no tengan la consideracion de pasivos, asi como los resultados acumulados u
otras variaciones que le afecten.

c) Reflejando dentro de los fondos propios, la totalidad de las acciones emitidas por
la empresa.

d) Todas las respuestas anteriores son correctas.

62) ¢Cual ha sido la necesidad de financiacion (excluida la ayuda financiera)
del conjunto de las Administraciones Publicas en Espara en el afio 2014 en

porcentaje dei PIB?

a) Del 5,5% frente a un objetivo del 5,7%.
b) Del 5,7% frente a un objetivo del 5,5%.
c) Del 6,5% frente a un objetivo del 6,7%.
d) Del 6,7% frente a un objetivo del 6,5%.

63) Los organismos auténomos del Principado de Asturias podran hacer uso
de las siguientes modalidades de endeudamiento:

a) Concertacion de préstamos, exclusivamente.
b) Concertacion de préstamos y emisién de deuda publica.
c) Concertacién de préstamos, emision de deuda publica y prestacion de avales.

d) Todas las respuestas anteriores son incorrectas.

64) A la Comisién de Gobierno del Tribunal de Cuentas NO le corresponde:

a) Ejercer la potestad disciplinaria en los casos de faltas muy graves respecto del
personal al servicio del Tribunal.

b) Conocer de los recursos de alzada contra las resoluciones administrativas
dictadas por 6rganos del Tribunal.

c) Distribuir los asuntos entre las Secciones.
d) Nombrar los Delegados instructores.
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65) La posicion financiera de una empresa, medida como el saldo neto de las
cuentas del grupo 5:

a) Sera positiva si el fondo de maniobra es mayor que la necesidad de capital de
trabajo.

b) Sera positiva si el fondo de maniobra es menor que la necesidad de capital de
trabajo.

c) Sera negativa si el fondo de maniobra es mayor que el circulante neto.

d) Todas las respuestas anteriores son incorrectas.

66) En la interpretacion de los contratos mercantiles segilin establece el
Codigo de Comercio, si se originaran dudas que no pudieran resolverse con
arreglo a lo establecido en el contrato, a los usos de comercio o al derecho
comun:

a) Se resolvera la cuestion a favor del deudor,

b) Se resolvera la cuestion a favor de la menor transmisién de derechos e intereses.
c) Se resolvera la cuestion a favor de la mayor reciprocidad de intereses.

d) Se resolvera la cuestion a favor del acreedor.

67) Atendiendo al principio de sostenibilidad financiera instrumentado en la
Ley Organica 2/2012 de Estabilidad Presupuestaria y Sostenibilidad Financiera,
el volumen de deuda puablica del conjunto de AAPP no podra superar, por
norma general, el 60% del PIB nacional, distribuido de [a siguiente manera:

a) 40% para la Administracién central, 15% para el conjunto de las CCAA y 5% para
las Corporaciones Locales.

b) 42% para la Administracién central, 14% para el conjunto de las CCAA y 4% para
las Corporaciones Locales.

c) 44% para la Administracién central, 13% para el conjunte de las CCAA y 3% para
las Corporaciones Locales.

d) 46% para la Administracion central, 12% para el conjunto de las CCAA y 2% para
las Corporaciones Locales.

68) Las participaciones de la sociedad limitada:

a) Son partes alicuotas, divisibles y acumulables del capital social.

b) Pueden representarse por-medio de titulos, pero nunca como anotaciones en
cuenta y no tendran el caracter de valores.

¢} No pueden otorgar derechos diferentes a los socios.
d) Todas las respuestas anteriores son incorrectas.
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69) Entre las medidas coercitivas previstas en la Ley Organica 2/2012, de 27 de
abril, de Estabilidad Presupuestaria y Sostenibilidad Financiera, en caso de
falta de presentacion, de falta de aprobacion o de incumplimiento del plan
econémico-financiero o del plan de reequilibrio, la Administracion responsable
debera constituir un depdsito con intereses en el Banco de Espafia equivalente
al:

a) 0,1% de su PIB nominal.
b) 0,2% de su PIB nominal.
c) 0,3% de su PIB nominal.
d) 0,4% de su PIB nominal.

70) ;Cuales son las bases imponibies del Impuesto sobre las Afecciones
Ambientales del Uso del Agua?:

a) Base imponible para uso domestico y base imponible para uso industrial.

b) Base imponible de captaciones Superﬁciales y base imponible de captaciones
subterraneas.

c) Base imponible en funcién del uso del agua y base imponible en funcién de la
carga contaminante.

d) Todas las respuestas anteriores son incorrectas.

71) Sefiale la respuesta INCORRECTA en relacién con la jurisdiccién contable
propia del Tribunal de Cuentas:

a) Prorrogable.
b) Necesaria.
c) Exclusiva.
d) Plena.

72) La reciente reestructuracién del sistema financiero espaiol ha supuesto:

a) Ajustes de capacidad, reforzamiento del capital y bancarizacion de las Cajas.

b) Rescate de la banca, bancarizacion de las Cajas y subida de los tipos de interes.
c) Reforzamiento de! capital, ajustes de capacidad y reduccién de la morosidad.

d) Todas las respuestas anteriores son correctas.

73) ¢Cual(es) de los siguiente(s) titulos/valores mobiliarios han de revestir
necesariamente forma nominativa?: '

a) Las acciones de las sociedades de valores, ya que puede operar tanto por cuenta
propia como por cuenta ajena, pero no las acciones de las agencias de valores pues
al estar habilitadas para operar sélo por cuenta ajena, no asumen riesgo financiero,
por lo que no es legalmente exigible el requisito de honorabilidad del accionista.

b) Los bonos del fundador o derechos que se reserven en las sociedades andnimas
los fundadores y los promotores de la sociedad.

c) Las participaciones sociales en las sociedades de responsabilidad limitada.

d) Todas las respuestas anteriores son correctas
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74) (Quiénes de los siguientes deben inscribirse necesariamente en el
registro mercantil?:

a) Cualquier empresario individual.

b) El naviero que no revista forma societaria.

c) Las comunidades de bienes.

d) Todas las respuestas anteriores son correctas.

75) La sociedad de capital devendra irregular una vez verificada fa voluntad de
no inscribirla y, en cualquier caso:

a) Transcurridos tres meses desde el otorgamiento de la escritura sin que se haya
solicitado su inscripcién.

b) Transcurridos seis meses desde el otorgamiento de la escritura sin que se haya
solicitado su inscripcién.

c) Transcurridos nueve meses desde el otorgamiento de la escritura sin que se haya
solicitado su inscripcién.

d) Transcurrido un afo desde el otorgamiento de la escritura sin que se haya
solicitado su inscripcién.

76) Recientemente se ha limitado el crecimiento del gasto publico en Espaiia,
imponiendo una “regla de gasto” de forma que la variacion dei gasto
computable de la Administracién Central, de las Comunidades Auténomas y de
las Corporaciones Locales no podra superar la tasa de referencia de
crecimiento del PIB de medio plazo de la economia espafiola. Para calcular

esta tasa:

a) Se promediaran las tasas de los 5 afios anteriores, del afio en curso y de los 4
afios posteriores.

b) Se promediaran las tasas de los 5 afios anteriores, del afio en curso y de los 5
afios posteriores.

¢) Se promediaran las tasas de los 4 afios anteriores, del afio en curso y de los 4
afios posteriores.

d) Se promediaran las tasas de los 4 afios anteriores, del afio en curso y de los 5
afos posteriores.

77) En relacién al Impuesto sobre la Renta de las Personas Fisicas:

a) Su rendimiento esta parcialmente cedido al Principado de Asturias, .en un 33%.
b) Su rendimiento esta parcialmente cedido al Principado de Asturias, en un 50%.
¢) Su rendimiento esta parcialmente cedido al Principado de Asturias, en un 58%.

d) Es un impuesto de caracter estatal que no esta cedido a las Comunidades
Auténomas.
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78) A la Intervencién General del Principado de Asturias, en el ejercicio de Ia
funcién interventora, le corresponde:

a) La intervencién critica o previa de todo acto, documento o expediente susceptible
de producir derechos u obligaciones, sean o no de contenido economico.

b) La intervencién material de la ordenacion del pago.
c) La intervencidn material del pago.
d) Todas las respuestas anteriores son correctas.

79) ¢Cual de estas conductas NO es representativa del abuso de posicion
dominante regulado en la Ley 15/2007, de 3 de julio, de Defensa de la
Competencia?

a) La imposicién, de forma directa o indirecta, de precios u otras condiciones
comerciales o de servicios no equitativos.

b) En todo caso, la limitacién de la produccioén, la distribucién o el desarrollo técnico.

¢) La negativa injustificada a satisfacer las demandas de compra de productos o de
prestacion de servicios.

d) La aplicacion, en las relaciones comerciaies o de servicios, de condiciones
desiguales para prestaciones equivalentes, que coloque a unos competidores en
situacién desventajosa frente a otros.

80) ¢Cual(es) de la(s) siguiente(s) es{son) causa(s) de disolucion de la
sociedad anénima?:

a) Estando en concurso la sociedad por la aprobacién de convenio, cuando la quita
supera el 10% de la masa activa.

b) Por pérdidas que dejen reducido el patrimonio neto a una cantidad inferior a un
tercio del capital social, a no ser que éste se aumente o se reduzca en la medida
suficiente, y siempre que no sea procedente solicitar la declaracion de concurso.

c) Por la imposibilidad manifiesta de conseguir el fin social.
d) Todas las respuestas anteriores son correctas.

PREGUNTAS DE RESERVA

81) De acuerdo con las bases reguladoras de la concesion de subvenciones
dirigidas a la promocién internacional de las empresas del Principado de
Asturias, aprobadas por Resolucién de 8 de julio de 2014, de la Consejeria de
Economia y Empleo gcual de las siguientes lineas NO forma parte de los
proyectos a financiar en las convocatorias?:

a) Proyectos individuales.

b) Asturias Coopera.

c) Licitaciones internacionales.

d) Consolidacion de la exportacion.
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82) El recurso de alzada debera interponerse:

a) En el plazo de un mes, salvo que se trate de litigios entre Administraciones
Publicas, en cuyo caso, el plazo de interposicion del recurso se amplia a dos meses.

b) Contra los actos resolutorios de los procedimientos. Por excepcion, se admite la
interposicién de dicho recurso contra aquellos otros que no teniendo tal caracter
produzcan indefensién, pues incurren en violacion de un derecho fundamental como
es el derecho de defensa (articulo 24 de la Constituciéon Espafiola) y como tal son
susceptibles de amparo constitucional.

c} Ante el érgano superior al que dictdé el acto cuando ejerce potestades
administrativas por delegacién, esto es, ante el 6rgano delegante.

d) Todas las respuestas anteriores son incorrectas.

83) En el caso de un contrato de servicios de transporte de valor estimado de
250.000 euros a celebrar por el Principado de Asturias por el procedimiento
abierto, ;dénde debera publicarse el anuncio de licitacion?:

a) En el «Diario Oficial de la Unién Europea», en el «Boletin Oficial del Estado» y en
el perfil del contratante.

b) En el «Diario Oficial de la Unién Europea» y en el «Boletin Oficial del Principado
de Asturias».

¢) En el «Diario Oficial de la Unién Europea», en el «Boletin Oficial del Principado de
Asturias» y en el perfil del contratante.

d) Todas las respuestas anteriores son correctas.

84) Seiiale los Principios Contables recogidos en el PGC espafiol vigente:

a) Empresa en funcionamiento, devengo, uniformidad, prudencia, no compensacion
y claridad.

b) Fiabilidad, devengo, uniformidad, prudencia, no compensacién y claridad.
¢) Relevancia, devengo, uniformidad, prudencia, no compensacién y claridad.

d) Empresa en funcionamiento, devengo, uniformidad, prudencia, no compensacién
e importancia relativa.

85) Una de las razones de la pérdida de peso relativo del sector primario en la
economia espafiola es:

a) El sector primario es mas inflacionista que el resto de los sectores.
b) La baja elasticidad renta de la demanda de alimentos.
¢) El gasto absoluto de fas familias espafiolas en alimentacién es cada vez menor.

d) Todas las respuestas anteriores son incorrectas.
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86) El indice de Produccién Industrial de la industria quimica asturiana, entre
2010 y 2015 ha retrocedido en:

a) Menos de 5 puntos.
b) Entre 5 y 10 puntos.
c) Entre 10 y 15 puntos.
d) Mas de 15 puntos.

87) En relacién con los recursos ambientales, a medida que aumenta la renta:
a) Su demanda aumenta y su oferta disminuye.

b) Su demanda disminuye y su oferta aumenta.

¢) Tanto la oferta como la demanda aumentan.

d) Tanto la oferta como la demanda disminuyen

88) ¢ Quién esta legitimado para instar la declaracién de concurso?:

a) Los herederos de la herencia dentro de cuyo caudal hereditario se encuentran las
acciones de la sociedad anénima para instar el concurso de ésta.

b) E! participe de una sociedad de responsabilidad limitada, pero sélo cuando es
titular de participaciones que representan al menos el 5% del capital social, para
solicitar el concurso de aquélla.

c) El administrador de la herencia no aceptada pura y simplemente para solicitar la
declaracion de concurso de la herencia.

d) Todas las respuestas anteriores son correctas.

89) ¢ Quiénes tienen capacidad legal para el ejercicio habitual del comercio?:
a) Las personas mayores de edad y que tengan libre disposicion de sus bienes.

b) Los menores emancipados que hayan contraido matrimonio cuando ejerzan el
comercio con conocimiento y sin oposicion expresa del conyuge.

c) Los menores emancipados que inicien una actividad al amparo de la Ley 14/2013,
de 27 septiembre, de apoyo a los emprendedores y su internacionalizacion.

d) Todas las respuestas anteriores son correctas.

90) De acuerdo con los criterios de registro de los elementos de las cuentas
anuales establecidos en el Plan General de Contabilidad:

a) E! reconocimiento contable de un activo puede implicar tambien el reconocimiento
simultdneo de un pasivo.

b) El reconocimiento contable de un pasivo puede implicar también la disminucion
de otro activo.

¢) El reconocimiento de un ingreso tiene lugar como consecuencia de un incremento
de los recursos de la empresa, y por lo tanto, puede conllevar el reconocimiento
simultaneo o el incremento de un pasivo.

d) Todas las respuestas anteriores son correcias.
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